

直通车

### 贺家土小学引入积分卡评价体系 红领巾超市营业啦

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/杨漫林)6月21日,贺家土小学红领巾超市再次营业。

红领巾超市是贺家土小学的一项创举,它将少先队积分卡纳入队员荣誉奖励,通过积分卡评价、积分卡

兑换礼物的方式,激励学生不断认识自我、发现自我、完善自我,最终实现学校育人目标。红领巾超市内有学习用品、生活用品、体育用品,但在众多奖品中,最受学生欢迎的是红军帽、红军水壶、红军包等。

乐玩

### 校园记者街头采访感知父爱

本报讯(株洲晚报融媒体记者彭慧洁)面对陌生人,校园记者并不胆怯,主动上前打招呼,在征求被采访对象的同意后开始采访。6月19日,校园记者们走上街头,随机采访路人父亲节的感觉。

采访过程中,校园记者彬彬有礼的姿态得到了被采访对象的赞扬。“这样的活动非常有意义,我儿子平常在家比较内向,不敢和陌生人说话。这次街头采访对于他来说是一种锻炼。”校园记者胡钧麟的妈妈道。

### 学习消防知识 致敬“火焰蓝”



▲校园记者学习消防知识。记者/刘文 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文)6月19日,来自明德小学、育红小学、株洲湘淦实验学校共计70名校园记者走进醴口区消防救援大队,学习消防安全知识,体验消防员生活。

“液压剪切钳是一种救援工具,重量轻,剪切能力强,可以提高解救被困

人员效率。”通过讲解,校园记者认识了不同的消防器材。“火灾发生后,我们会第一时间报警,但在消防员叔叔没到达现场的这段时间,我们应该做什么?”“住在高空的居民如果遇到火灾,应该注意什么?”校园记者纷纷提问。对这些问题,消防员一一耐心解答。

### 防溺水宣讲进校园



▲防溺水知识宣讲现场。记者/刘文 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/管艺)天气炎热,防溺水教育成为未成年人教育的重点。6月21日,株洲日报社校园记者俱乐部、市冬季游泳运动协会联合组成的安全教育宣讲团走进樟树坪小学,为学生带来“防溺水”安全教育课。

中国救援协会会员,市冬季游泳运动协会讲师王友良通过播放PPT课件、防溺水动画宣传片介绍等形式,传授预防溺水事故发生、溺水时如何自救互救等知识,并通过讲述身边发生的真实案例警醒学生预防溺水。

### 天台小学举办一年级分批入队仪式 童心向党 一起向未来

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/李皎元)6月14日,天台小学一年级学生欢聚在学校多媒体教室,隆重举行“童心向党,一起向未来”一年级分批入队仪式。

该校新队员代表张雅睿说:“从今天起,要努力争做一名阳光、健康、充满智慧的优秀少先队员。”优秀少先队员代表王泽尧带领新队员在队旗下庄严宣誓,铮铮誓言响彻校园。

### 走进警营感受别样“警色”



▲校园记者近距离了解民警的日常工作。记者/彭慧洁 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/彭慧洁)“哇,这也太酷了!”孩子们发出一声声感叹。6月17日,南方三小校园记者班走进董家墩派出所,零距离了解民警的日常工作。

活动中,民警带领校园记者依次参观户籍室、办公区、办案区。在监控网格室内,校园记者观看了辖区内的监控视频,了解监控网格的强大力量。随后,民警叔叔详细讲解了警用装备的特点和使用方法,并在工作人员的帮助下体验了警棍盾牌、钢叉、手铐等警用装备,切身感受了警营文化,体验了警营生活。

### 垃圾分类践于行 文明生活始于心

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/侯雪妮)6月16日,荷塘区星河小学校园记者在校园学习垃圾分类知识。

株洲市向日葵安全教育讲师王剑就垃圾分类知识进行详细讲解。活动中,同学们不仅增长了垃圾分类的知识,还对株洲市城市生活垃圾分类吉祥物内涵有了深入的认识。

### 脏水就这样变干净了

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋)6月18日,一场以“美丽世界 我们共建”为主题的环境日公众开放活动在水质净化中心举行,九方小学50名校园记者参与此次逐绿之旅。

污水是怎样进入污水处理厂开启它的净化之旅?它又是如何经过重重考验,重新变回清澈透明的本来面貌呢?在讲解员的带领下,校园记者们实地参观了环境教育基地宣传展厅、污水处理厂工艺段、调度中心,亲眼见证了污水变清波的神奇过程。从污水的来源、净化过程,再到处理后污水的去向,校园记者对“污水的一生”有了清晰的认识。

“到底是什么神秘力量让黑水换上透明装呢?”在水质检测中心,通过“氨氮测定”和“混凝试验”趣味实验,校园记者了解了水质变化过程。

### 走进气象局,感受天气播报

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/帅雅玲)6月17日,红旗路小学校园记者走进株洲市气象局,感受气象科学技术的乐趣和魅力。

讲解员为校园记者介绍了风、云、雨、雪、彩虹、闪电和雾的形成原理后,还让校园记者们就当天的天气情况当了一回小天气播报员,播报当日的天气情况。校园记者表示,以后要从自身做起,以实际行动保护环境、保护大自然。

# 这个“六一”礼物很“哇塞”

## ——外国语一小校园记者 1905班的太空果园



每个人心里一亩田,  
每个人心里一个梦,  
每个人心里一颗种子,

用它来种什么?  
种桃种李种春风……

一颗小小的、普通的种子因为对未知的太空充满好奇,于是搭载航天飞船,经过重力、磁场、辐射等因素的诱变之后返回地球,经过科学家的精心培育,便有了新的名字——“太空种子”。

株洲日报社校园记者俱乐部在“六一”儿童节之际,给外国语一小1905班赠送了可爱的太空种子,锻炼校园记者亲自种植太空种子的动手实践能力,同时也培养他们热爱科学、钻研科学的精神,与种子一同成长。

——张艺林

### 我的“六一”我做主

唐亦夫 证号:22020490054

一年一度的“六一”儿童节到了,这是属于我们的节日。

学校给我们定制了超级美味的大蛋糕,同学们手舞足蹈,表演各种节目。我们一起拍照纪念,欢呼雀跃,无比开心!班级还播放了《哈里·波特与魔法宝石》的电影,多么开心充实的“六一”!

小朋友你们的“六一”是怎么过的呢?是不是也一样丰富多彩!哈哈……我爱“六一”,我爱儿童节。

### 播种希望

杜思毅 证号:22020490055

前段时间,我们班幸运地获得了几颗“太空种子”,大家特别开心,满心期待。我们把它种在了教室的花盆里,它长得很快,两三天就冒出了嫩芽,周末一过,它不仅长高了很多,还长出了嫩绿的小叶子。“哇!长得可真快呀!”同学们欢呼着跳起来。

我站在“太空种子”花盆前,仿佛看到了长长的豆角迎风摇曳,红色的番茄像灯笼似的挂在枝头,好像在对我们说:“同学们,你们可真幸福呀!生活在繁荣富强的祖国母亲怀抱里,一定要好好学习,发愤图强,将来长大了,去探索更加奇妙的世界。”我默默地下定决心:将来长大了,我也要像王亚平阿姨一样,带回更多的“太空种子”,给同学们播种更多的希望和幸福。

### 奇妙的“太空种子”

谭启梵 证号:22020490071

在我们班上种着几颗“太空种子”,这是给我们校园记者班特殊的奖励。

科学老师说,“太空种子”的生长速度比普通种子快得多。短短的两个星期种子已经跟我家养了一个多月的向日葵一样高了。“太空种子”长出来的叶子嫩绿的,就像一把撑开的小伞。自从“太空种子”来到了我们班上,同学们就非常喜爱它,按时给它浇水施肥,还不忘给它捉虫。

在我们的精心培育下,这一颗颗的“太空种子”长得可真可爱!相信它一定会茁壮成长,开出漂亮的花朵,结出香甜的果实!

### 我们的“太空种子”

胡潇 证号:22020490064

我们班有几颗非比寻常的种子,它们是环游过遥远的太空的种子。

虽然它们外表看起来与普通种子没什么两样,但仔细观察就能发现它们的特别之处。

它们生长力惊人,短短的两天,豆角新苗已经有一尺高,嫩绿的芽儿直指天空,好像要回到宇宙妈妈的怀抱。黄瓜种子的两片叶子俏皮可爱,微风一吹,它就朝着我们微笑。只有番茄种子,它不慌不忙还在土里睡觉呢!



▲小记者们一起种下“太空种子”。校方供图



▲细心观察,用心记录。校方供图



▲1905班的太空果园。校方供图

### 太空果园

李秉宸 证号:22020490075

今天,我们在班上种下了几颗神奇的种子,你知道它们是从哪儿培育出来的吗?这不是一般的种子,它们可是从太空中“诞生”的种子呢!普通的种子只能结出4到5个果实,而经历过“太空遨游”的种子可以结出很多果实!

这些种子中有可爱的小黄瓜、顽皮的小豆角、还有淘气的小番茄。当你细心观察,你会发现小黄瓜和小豆角都在飞速生长,只有小番茄还不到四厘米高。小黄瓜和小豆角都嘲笑小番茄说:“我看你只能长这么高了吧。”但小番茄却毫不在意,自己在默默地努力生长着。

相信在不久的将来,咱们班的太空果园一定能收获满满。

### 难忘的儿童节

陈睿怡 证号:22020490053

“六一”来啦!“六一”的歌是甜甜的,“六一”的花是香香的,“六一”的小朋友是美美的。我们兴高采烈地来到学校,来庆祝我们的节日。

上午我们排着整齐的队伍,向学校大操场出发,同学们有说有笑,我们一起做活动,有两人三足游戏,还有呼啦圈比赛,游戏在同学们的欢声笑语中结束了。下午的时候,老师们特意为我们准备了一个大蛋糕,同学们都开心得合不拢嘴。

这个“六一”是我过得最开心最难忘的儿童节,希望明年的“六一”儿童节早点到来。

### 太空果实的诞生

邹瑞泽 证号:22020490079

周三的科学课上老师向我们介绍了从太空归来的种子。“太空种子”结出的果实不仅比陆地上的大,果实成熟的时间也比陆地要短得多。

老师让我们选颜色比较深的土壤,先把土壤浇湿浇透了,再在土里挖一个洞,把种子小心地放进去。看着来自太空的小种子们,我们期待万分。

让我们一起等待太空果实的诞生吧!

